

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

封面叠主编

王磊

头版责编

王朋

版式总监

沈明

零售价每份1元

烈士纪念日，致敬人民英雄

习近平等党和国家领导人向人民英雄敬献花篮

天地英雄气，浩然壮国魂。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧花坛上，红白两色花朵组成的花环，寄托着人们对人民英雄的深情追思。

临近10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》，深沉悠远的旋律将人们的记忆带回风起云涌的历史岁月。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

群众方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开。花篮红色缎带上“人民英雄永垂不朽”的金色大字熠熠生辉。

军乐团奏响深情的献花曲，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红掌、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。接着，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十九大站在新的历史起点上，顺应浩浩荡荡的时代潮流，擘画了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中华民族正以崭新的姿态向着伟大复兴的光明前景昂首前行。

少年儿童和各界群众代表也依



9月30日，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在北京天安门广场隆重举行。这是习近平在整理花篮上的缎带

新华社

次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，全国少数民族参观团成员，中央党校第16期县委书记研修班学员，首都各界群众代表等参加了敬献花篮仪式。

据新华社

“礼国旗、颂祖国、聚力量”系列报道⑥

表白祖国，南京30余所大中小学“致敬国旗”



国有盛世，我有欢颜
扫码参与互动



扫码关注
礼敬国旗专题



赤壁路小学的孩子们挥舞着国旗 王玉秋晨 摄

现场

孩子们与国旗合影，送上对祖国的祝福

9月30日上午，南京市鼓楼区幕府西路社区正在举行“忆童年·邻里情”社区趣味运动会，而今年最重要最值得期待的颁奖典礼，则与礼敬国旗线下活动相结合。参与其中的三百多位居民，每人都获得奖品，一面鲜艳的小国旗。“祝祖国母亲生日快乐，繁荣富强。”大伙挥舞着小国旗，并与国旗合影，共同留下这幸福的瞬间。今年68岁的杨阿姨告诉记者，现在社区文化活动丰富，她和老姐妹们几乎每天都安排满满的。“家门口就能上老年大

学课程，真是幸福像花儿一样，甜到心里，我从心里感谢祖国。”

“我爱你，亲爱的祖国。”9月30日下午，一场中华经典诵读比赛正在南京市朝天宫民族小学举行。上千名学子背诵经典诗词，歌颂祖国。台上的孩子们纷纷手持国旗，与国旗合影，送上对祖国的真挚祝福。

而在南京市赤壁路小学，一场“迎国庆·非遗文化进校园”活动正在开展，扬剧、木偶剧《孟母三迁》《岳母刺字》等经典剧目，带给孩子们欢乐和启迪。“中华传统文化博大

精深，作为中国人，我十分自豪。我也要学唱戏曲，传承传统文化。”面对镜头，二年级小朋友徐子怡举起小国旗，并骄傲地伸出大拇指，为祖国点赞。

同一天，南京市中央路小学500多名学生，来到南京青花瓷陶艺活动中心。精美的陶瓷作品，是中华文明的缩影，孩子们纷纷动手，将五星红旗彩贴运用其中，创作出“爱我中华”主题陶艺作品。手捧作品，与国旗合影，孩子们开心极了。“祝福祖国母亲生日快乐。”

互动

30万网友，分享与国旗同框的幸福瞬间

除了开展“致敬国旗”大型线下活动，本次活动还在现代快报官方微博、ZAKER南京客户端开启“颂祖国”之“国有盛世，我有欢颜”互动专区。邀请市民通过互联网小程序，晒晒自己和国旗同框的幸福瞬间，讲述背后的故事，分享你的国庆记忆，并留下对祖国和家乡的祝福。9月30日，超过30万网友参

与互动并转发，为祖国母亲送上生日祝福。

本次活动还将招募志愿者，在国庆期间，来到中山陵、雨花台烈士陵园、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、渡江胜利纪念馆等爱国主义教育基地，以及鼓楼广场、夫子庙等南京城市地标等处，协助举行礼敬国旗活动。10月1日，来自南京

师范大学、南京理工大学、南京体育学院等高校的大学生志愿者，将在中山陵、玄武湖、鼓楼广场等地，为“致敬国旗”活动开展志愿服务。

如果你也想加入本次志愿服务工作，请关注“现代快报”官方微信，发送留言“报名志愿者+姓名+年龄+职业+电话号码”；或拨打快报热线96060报名。